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QUESTÕES de 21 a 40

Questão 21

Um móvel desloca-se 40,0km, na direção norte-sul, indo do sul para norte. Em seguida, passa a percorrer 30,0km, na direção leste-oeste, dirigindo-se do leste para oeste. Nessas condições, o módulo do vetor deslocamento é igual, em km, a:

01) 50

03) 70 

05) 90

02) 60 

04) 80

Questão 22

Para determinar, experimentalmente, a relação entre a distância percorrida por um corpo que desce um plano inclinado e o respectivo tempo de descida, abandonou-se um bloco sobre uma rampa e obtiveram-se os resultados mostrados

na tabela. 

[image: image1.png]t(s) d(cm)
0,0 0,0
1,0 2,0
2,0 8,0
3,0 18,0
4,0 32,0





Mantendo-se as condições da experiência, a distância que o bloco percorreria no sexto segundo de movimento, em cm, é igual a:

01) 98,0 

03) 64,0 

05) 36,0

02) 72,0 

04) 50,0

QUESTÕES 23 e 24

Questão 23

Considere que a combustão de um litro de gasolina em um motor comum de automóvel fornece quarenta e cinco milhões de joules de energia e, desse total, somente quinze milhões de joules são aproveitados na forma de energia útil. Nessas condições, o rendimento de um motor comum a gasolina é de, aproximadamente,

01) 40% 

03) 30% 

05) 20%

02) 33% 

04) 27%

Questão 24

Para um automóvel com motor comum, que faz 15km por litro de gasolina e se movimenta, a velocidade constante, em uma estrada plana e horizontal, o módulo da resultante das forças que se opõem ao movimento do carro, a cada 15km, é igual, em newtons, a

01) 450 

03) 1000 

05) 1500

02) 900 

04) 1250

Questão 25
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Considere um bloco lançado com uma velocidade inicial de 12,0m/s sobre um plano inclinado, que forma um ângulo q com a superfície horizontal, conforme a figura. Desprezando-se as forças dissipativas e sabendo-se que o módulo da aceleração da gravidade local é de 10m/s2 e senq = 0,3, pode-se afirmar que a distância percorrida pelo bloco, até o seu repouso, será igual, em metros, a

01) 6,0

 03) 18,0 

05) 30,0

02) 10,0

 04) 24,0

Questão 26

Considere uma partícula de massa m, presa em uma das extremidades de uma corda ideal de comprimento L, realizando um movimento circular uniforme com velocidade linear v.
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Questão 27

Considere um satélite geoestacionário, com massa igual a 5,0kg, descrevendo um movimento uniforme em uma órbita circular de raio igual a 7,0x103 km em torno da Terra. Sabendo-se que a massa da Terra é igual a 5,98x1024 Kg e a constante da Gravitação Universal é igual a 6,67x10-11 Nm2/kg2, pode-se afirmar que a ordem de grandeza do módulo da quantidade de movimento desse satélite é igual, em kg.m/s, a
01) 104                03) 106                        05) 108
02) 105                04) 107
Questão 28
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A partir da análise da figura, que representa a função horária do alongamento de um oscilador massa-mola que executa um movimento harmônico simples, pode-se afirmar:
01) A amplitude do movimento é igual a 2,0m.

02) O período do movimento é de 2,0Hz.

03) A freqüência do movimento é igual a 4,0s.

04) A fase inicial do movimento é de [image: image6.png]


 rad

05) A pulsação do movimento é igual a 2rad/s.

Questão 29
[image: image7.png]f——5.0m ——




Uma onda transversal propaga-se com velocidade de 50,0m/s em uma corda 1, que se encontra ligada à corda 2, conforme a figura. Sabendo-se que a velocidade de propagação da onda na corda 2 é igual a 80,0m/s, o comprimento de onda, nessa corda, será igual, em metros, a

01) 1,5 

03) 6,0 

05) 12,0

02) 5,0                   04) 8,0
Questão 30

Considere que uma lâmpada de filamento, de resistência elétrica igual a 10,0W , é ligada a uma tensão contínua de 100,0V. Sabendo-se que 5% da potência elétrica dissipada é convertida em radiação luminosa, pode-se afirmar que a intensidade luminosa a 10,0m da lâmpada é igual, em 10 -1 W/m2, a

01) 0,82(-1
 03) 1,25(-1 
05) 5,60(-1
02) 1,05(-1                  04) 2,50(-1

QUESTÕES 31 e 32

Cientistas acharam novas espécies de fauna marinha no mar de Célebes, entre as Filipinas e a Indonésia, uma das maiores reservas de biodiversidade do planeta. [...]

Os pesquisadores desceram em pequenos submarinos a até cinco mil metros de profundidade e descobriram um tesouro de vida marinha, não contemplado em nenhuma outra parte do mundo. (Jornal A Tarde, 21/10/2007)

Questão 31

Um navio submarino pode viajar a profundidade constante, subir ou descer, dependendo da quantidade de água que armazena no seu interior. Referindo-se a um submarino que viaja a uma profundidade constante, é correto afirmar:

01) A densidade do submarino é maior que a densidade da água do mar.

02) A densidade da água do mar é maior que a densidade do submarino.

03) A força de empuxo aplicada pela água do mar é maior que o peso do submarino.

04) O peso do submarino é maior que a força de empuxo aplicada pela água do mar.

05) A força de empuxo aplicada pela água do mar tem o mesmo módulo do peso do submarino.

Questão 32

Admitindo-se a densidade da água e a aceleração da gravidade constantes e iguais a, respectivamente, 1,0g/cm3 e 10,0 m/s2, se uma espécie que se encontra a 5000,0m de profundidade viesse até à superfície do mar, ficaria  submetida a uma descompressão, em 107 Pa, de módulo igual a

01) 6,5 

03) 3,5 

05) 1,3

02) 5,0 

04) 2,5


Questão 33 e 34
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Uma esfera de platina, com massa e volume, respectivamente, iguais a 1,0kg e 45,0cm3, que está presa à extremidade de um fio ideal, é abandonada do repouso a partir do ponto A e sobe até o ponto C, após penetrar em um recipiente, contendo 1,0kg de água, conforme a figura.

Sabe-se que o módulo da aceleração da gravidade local é igual a 10m/s2, e que o calor específico e a densidade da água são, respectivamente, iguais a 4,0J/g°C e 1,0g/cm3.

Questão 33

Admitindo-se que toda energia mecânica perdida pela esfera é absorvida pela água em forma de energia térmica, pode-se afirmar que a variação da temperatura da água será igual, em 10-3 °C, a

01) 6,25 
03) 3,00 
05) 1,50

02) 5,32 
04) 2,54

Questão 34

Desprezando-se a variação de temperatura do sistema, o módulo da tração do fio, no instante em que a esfera se encontrar na posição B, será igual, em N, a

01) 6,00 
03) 8,20 
05) 10,70

02) 7,54

04) 9,55
Questão 35
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A figura representa o ciclo termodinâmico descrito por um motor a diesel. Considerando a substância operante como sendo um gás ideal, julgue as seguintes proposições, assinalando com V as afirmações verdadeiras e com F, as falsas.

(    ) O trabalho realizado no processo a b é positivo, e a energia interna do sistema diminui.

(   ) O trabalho realizado no processo b c é nulo.

(   ) O processo c d é uma expansão adiabática, e o sistema realiza trabalho à custa da energia interna.

(   ) O processo d a representa um resfriamento do sistema a volume constante.

A alternativa que contém a seqüência correta, de cima para baixo, é a

01) V V V F
 03) F V V F 
05) F F V V

02) V V F V
 04) V F V F

QUESTÃO 36

Com base nos conhecimentos sobre o fenômeno de refração da luz, analise as seguintes proposições.

I. O feixe de luz que incide normalmente à superfície de separação entre dois meios homogêneos e transparentes é refletido integralmente para o mesmo meio.

II. O fenômeno de refração luminosa é sempre caracterizado pelo desvio do feixe de luz.

III. O índice de refração de um meio material depende da freqüência de luz monocromática que nele se propaga.
IV. O gráfico do índice de refração n, em função da velocidade de propagação v, é representado por uma hipérbole eqüilátera.

A alternativa em que todas as proposições são verdadeiras é a

01) III e IV 

03) II e III 

05) I e II

02) IV e I 

04) II e IV 
QUESTÃO 37

Considere a membrana de uma célula nervosa, com espessura de aproximadamente 7nm, mantida a uma diferença de potencial elétrico de 70mV. Admitindo-se o campo elétrico no interior da membrana como sendo uniforme e constante e sabendo-se que a carga elementar é igual a 1,6x10-9 C e que a membrana celular é permeável a íons de potássio, k+, pode-se afirmar que, quando um único íon estiver no interior da membrana, ficará submetido à ação da força elétrica de módulo igual, em 10-12 N, a

01) 5,0 

03) 3,2 

05) 1,6

02) 4,8 

04) 2,0
Questão 38
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Considere um circuito elétrico constituído por duas baterias de forças eletromotrizes 1 = 20,0V e 2 = 8,0V e de resistências internas iguais a 1,0, um resistor de resistência elétrica igual a 10,0, um amperímetro ideal A e um voltímetro ideal V. Nessas condições, as leituras no amperímetro e no voltímetro são, respectivamente, iguais a

01) 2,4A e 28,0V 

03) 1,2A e 20,0V 

05) 0,8A e 8,0V

02) 2,0A e 18,0V 

04) 1,0A e 19,0V

Questão 39
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Considere uma partícula eletrizada, com massa m e carga elétrica positiva q, em movimento retilíneo uniforme com velocidade igual a [image: image13.png]


, a uma distância d de um fio condutor. Em um dado instante, passa pelo fio uma corrente elétrica contínua i, conforme a figura. Nessas condições e sabendo-se que a permeabilidade magnética do meio é igual a mo, pode-se afirmar que o módulo da aceleração instantânea da partícula pode ser determinada pela expressão
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Questão 40
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O gráfico representa o fluxo magnético que atravessa a área de uma espira metálica em função do tempo. O coeficiente angular da reta corresponde à

01) área da espira.

02) intensidade do campo magnético.

03) intensidade da corrente elétrica induzida na espira.

04) força eletromotriz induzida na espira, em módulo.

05) intensidade da força magnética que atua na espira.
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